alo desde España

epsol-YPF ingresa n marco de espera

ana que se debe "alcanzar acuerdos de racionalidad económica para ambas partes".

a de capita alidad eco-

su posición ales Aima

capitalización, se conformaron tres empresas, las de exploración y explotación Andina y
Chaco, y la de transporte de
La operación implicó que el
50 por ciento de esas nuevas
empresas fuera a manos de
inversionistas extranjeros y el
salido a los bolivianos mayores de 21 años al 31 de diciembre de 1995, en acciones
que hasta ahora fueron administradas por los dos fondos
privados de pensiones establecidos en Bolivia.

Andina fue inicialmente
conformada por YPF Argentina y otras socias menores de
ese país. Con la compra en
1999 de YPF por parte de la
española Repsol, paso al control de la empresa hispana.

ANALISIS PROFUNDO

BLComunicado emitido ayer por la Casa Matriz de Repsol, en España, da cuenta que se mantiene a la espera de conocer en detalle los términos y condiciones concretas de las medidas anunciadas por el Gobierno boliviano, entre las que se incluye la apertura de un plazo de 180 días para la renegociación de los contratos de las compañías petroleras establecidas en el país.

las compañías petroleras esta-blecidas en el país. Afirma que tras la primera información pública conocida, el DS 28.701 de 1º de Mayo de 2006, "los servicios juridi-cos de Repsol-YPF analizan pormenorizadamente todas sus implicaciones referidas a la seguridad juridica, a las ga-rantías de las inversiones y a

ta continuidad de las activida-des antes de tomar decisión alguna al respecto". Sin embargo, da cuenta que "Repsol-YPF arbitrará todas las acciones a su alcance para proteger los activos y preservar el empleo de las personas que trabajan de forma directa e indi-recta en Bolivia".

CALIFICACIÓN

En una primera aproximación, "la compañía considera
inquietante el decreto de nacionalización de hidrocarburos
conocido ayer (Junes 1 de mayo), si bien, debido a la poca
concreción del mismo, no realizará una valoración definitiva
hasta conocer todo su alcance
y consecuencias".

También explica que Antonio
Brufau, presidente de Repsol,
ha manifestado desde Argentiha que aurque considera que
el decreto de nacionalización
restá fuera de la norma y lógica
empresarial que debe guiar las
relaciones entre empresas y estados". "todavía hay tiempo y
espero que en esos 180 días
seamos capaces de ponerte falento e intuligencia todos, unos
y otros."

lento e intelligencia todos, unos y otros.

Añadio que "Bolivia no debe estar al margen del sistema político internacional" y que "en la situación presente resulta imperativo estudiar a profundidad el decreto, analizar en detalle sus consecuencias y aprovechar el plazo de 180 dias, establecido por el Gobierno, para alcanzar acuerdos de racionalidad económica para ambas partes.

Después del anuncio de nacionalización

Petrobrás y Repsol se recuperan en mercados bursátiles internacionales

Río de Janeiro (Agencias) -Pese a que la nacionalización de los hidrocarburos provocó caida de las acciones de Repsol en la hotisa de valores de España el pasado tunes, al finalizar la tarde de ayer, se velvió a recuperar, mientras la brasileña Petrobrás, al inicio presentó perdidas, pero al cenarse las operaciones en el mercado bursáti se recuperó. Las acciones de la petrolera estatal brasileña Potrobras se recuperaban répidamente ayer, luego de pérdidas Iniciales, un dia después de que Botivia nacionalizó sus campos de gas natural, una medida que, según analistas, lendra poco impacto en la empresa. Las acciones de Petrobras cayeron un 1 por ciento luego de la apertura del mercado, pero luego se recuperaron y alcanzaban una ganancia de 1,02 por ciento, a 46,61 realies, a las 15:00 GMT, en la Bolsa de Valores de Sao Paulo. Los títulos de Petrobrás sc.n las más fuertes en la mayor bolsa de valores de Barsell, cuyo indice Boyespe subla un 0,5

bolsa de valores de Brasil, cuyo indice Bovespa subia un 0.5

por ciento.

"No me sorprendería si la acción cae 1 ó 2 por ciento hoy (martes), pero más allá del corto plazo, no creo que esto sea negativo para Petrobrás," dijo en Sao Paulo Luz Pecanha, un analista del sector petrolero del banco Bradesco.

La operación de la empresa en Bolívia, "no es muy grande en términos de ingresos, solo entre 1 y 2 por ciento (...) y sus inversiones allí de entre 1.500 millones y 2.000 millones de oldares son sólo basta 2 por ciento del valor de mercado de Petrobras. Asimismo, no debe perder sus bienes en Bolívia." acreeó.

via," agregó.
Bradesco no emitió una recomendación sobre las accio-

nes de Petrobrás, pero Merrill lynch reitero su recomenda-ción de "compra." La correduría dijo que en 2005 Bolivia representé sólo el 2,4 por ciento de la producción de Petrobrás y el 2,8 por cien-2,4 por ciento de l to de las reservas

La bolsa madrileña cerró al alza con la recuperación de Repsol YPF después de los mínimos marcados por la noticia de la nacionalización de los hidrocarburos en Bolivia, según

agentes.

El mercado abrió a la baja, lastrado por el descenso de Repsol, pero posteriormente hubo una recuperación en línea con otras plazas europeas, aunque durante el resto de la mañana el mercado oscido ente territorio positivo y negativo. El arranque positivo de Wall Street dio un nuevo empujón, y Repsol tamblém se recuperó de gran perte de las pérdidas aprovechando en parte los attos precios del petroleo.

Nos alejamos de mínimos durante la tarde en línea con Repsol YPF, que lue el principal lastre del mercado desde la mañana, comenta un agente de un conocido banco de inversión, que menciona el discreto volumen de negociación por el festivo en Madrid.

Al final el grupo presidido por Antonio Brufau perdió 0.15 eu-

el festivo en Madrid.

Al final el grupo presidido por Antonio Brufau perdió 0, 15 euros hasta 23,55, lejos de un minimo de 22,94, aunque se comportó peor que otros valores petroleros de Europa después de
que Evo Morales, presidente de Bolivia, anunciara la nacionalización del petróleo y el gas del país andino, pose a que la noticia está ya en gran medida descontada en su cotización.



LEPAÑOLA SE TOMA SU TIEMPO PARA ANALIZAR LA NUEVA NORMATIVA.

ærda española respalda ceso de nacionalización

marda Unida (IU) de España reivindicó hoy la le-nacionalización de los hidrocarburos decretada el esdante, Evo Morales Aima y cuestionó el papel el a petrolera Repsol YPF que afectan las relacio-con latinga-

esa agrupación política hispana fue expresa-besa agrupación política hispana fue expresa-ponsable de formación y de la Fundación por Ciudadanos

návez, miembro de la Comisión Permanente Feseconsable de formación y de la Fundación por
a Ciudadanos.

Imada se ha realizado por un poder democrático
a Ciudadanos.

Imada se ha realizado por un poder democrático
acuerdo a la legalidad vigente en Bolivia. Por tanmento ni el lugar de cuestionar una decisión que
presente en la país", aseguró Chávez
a se elecciones en su país", aseguró Chávez
a se elecciones en su país", aseguró Chávez
de la se elecciones en su país", aseguró Chávez
de la se elecciones en su país", aseguró Chávez
de la se elecciones en su país", aseguró Chávez
de la se elecciones en su país", aseguró Chávez
de la se masacionales. La cuenta de resultados
nes homologable a los intereses cortoplazistas son,
el principal obstáculo contra la recuperación de
de puente entre Latinoamérica y Europa"
a IU subrayó que los intereses de la formación
mamente ahora por apoyar ese proceso político
felar del lado de las mayorías en Bolivía que han
com las decisiones del gobierno de Evo Morales',
orda que durante este periodo de tiempo las empremanda de acusiones del gobierno de Evo Morales',
orda que durante este periodo de tiempo las empremon las decisiones del gobierno de Evo Morales',
orda que durante este periodo de tiempo las empremon las decisiones del gobierno de ese país", dio
monación que massoluto al desarrollo de ese país", dio
monación de la riqueza que reequilibre el pasado inosocomo las cológicamente que ha sufrido el
concluyó.



Gobierno se prepara

(ABI).- El gobierno del Presidente, Evo Morales, se prepara para afrontar legalmente cualquier "acción de los hidrocarburos, aunque anticipa la inexistencia de esta naturaleza. El viceministro de Coordinación Gubernamental, Héctor Arce, explicó que el Decreto Supremo 28701 fue elaborado con el "mayor cuidado" y en estricta sujeción a las normas legales vigentes y los principales derechos universales consagrados en acuerdos internacionales. "El Gobierno nacional

internacionales.
El Gobierno nacional está preparándose para cualquier acción injustificada que pueda haber de parte de las empresas y obviamente reco

cualquier acción injustificada que pueda haber de parte de las empresas y, obviamente responder dentro del
marco de la ley, de la racionalidad, y fundamentamente dentro del marco de
la verdad", explico.

El Presidente, Evo Morales, desde el Campo petrolero de San Alberto,
ubicado en Carapari, Tarija, decretó la nacionalización de los hidrocarburos
e instruyó la ocupación frisica, por parte de las
Fuerzas Armadas de los
Gampos petroleros y
dos refinerias.

La decisión se sustentó
del Estado (CPE), la Ley de
didrocarburos, el Referendum del Gas de 2004 y los
acuerdos internacionalies
que permiten a los indigenas provechar sus recursos naturales sin perjuicio
del apoyo internacional.

Nacionalización de hidrocarburos provoca preocupación en España, EEUU y Brasil

(EL DIARIO Y Agencias).-Los gobiernos de España, Es-tados Unidos y Brasil mostra-ron su preocupación por la promulgación del Decreto Su-premo 28.701 por el presiden-te Evo Morales, que nacionali-za los hidrocarburos, median-te el cual el Estado pasa a centrolar fora al proceso hiscontrolar todo el proceso hi-

drocarburilero.
Las empresas petroleras
Repsol YPF, Petrobrás y ExxonMobil, que pertenecen a
las tres naciones anles mencionadas, han sido cautelosas
antes de emitr cualquier criterio sobre el proceso nacionalizador que emprendió la administración de Morales.
Tetto España como Brasil

Tanto España como Brasil Tanto España como Brasil expresaron ya su profunda preocupación por la decisión adoptada por el ex lider cocalero boliviano, pero anunciaron que estudiarán la nueva norma y que esperan llevar una negociación amigable. También EEUU informó que estudia el impacto del anuncio del presidente Evo Morales, de la nacionalización de los hidrocarburos, manifeste el Gobierno de Washington al reconocer que no tienen aún "una imagen completa de

aún *una imagen completa de

ai reconocer que no tenera ai reconocer que no tenera aún "una imagen completa de la situación".

En su rueda de prensa diaria, el portavoz de la CasaBlanca, Scott McClellan, afirmó que "stamos estudiando" la situación creada en Bolivia
tras el anuncio.

Hasta el momento "o ha
mos podido determinar si se
ha producido algún cambio
oficial o que impacto pueda tener. Es algo que aún estamos
estudiando", puntualizó el
Portavoz Presidencial.

A su turno el presidente de
Brasil Luiz Inàcio Luia da Silva
convocó a parte de su gabine-

gentina.

Pero adelantaron que re-cién definirán su estrategia luego de hablar con el Presi-dente boliviano y otros man-datarios de América del Sur.

datarios de América del Sur.
Según el diario brasileño
"Folha de San Pablo", el vocero del presidente, André Singer, adelanto que Lula va a
conversar con Evo Morales y
otros presidentes sudamericanos antes de definir su estrategia con respecto a este tema.

Por su parte, el Gobierno Por su parte, el Gobierno español convocará a las em-presas con intereses en Boli-via para analizar la situación producida tras la nacionaliza-ción de los hidrocarburos del pals, dijo ayer la vicepresiden-ta del Ejecutivo, Maria Teresa Fernández de la Vega. "El Gobierno va a convocar en los días próximos a las em-

ses empresariales y comer-ciales en Bolivia para analizar la situación derivada de la de-cisión del Gobierno boliviano de nacionalizar el sector de los hidrocarburos", declaró De

los hidrocarburos", declaró De la Vega.

El Gobierno también se mostró "profundamente preocupado" y dilo que trabajaria juntamente con otros países que tieren estrechas relaciones con Bolivia para resolver la situación.

A su vez, la Unión Europea no dejó de mostrar su preocupación y decepción porcue había esperado que el paso de la nacionalización se diera tras un proceso de consulta entre instituciones.

EVALÚA
El gigante mundial del pe-tróleo ExxonMobil anunció que estudia a fondo la estrate-gia a seguir tras el anuncio del presidente boliviano. Evo Mo-rales, de nacionalizar los hi-drocarburos.

